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Tentti 25.10.2005

Tehtdvd 1.  Selosta ihmishengen laskennallisen arvon arviointimenetelmii. (5 p.)

Tehtivi 2a.  Miti tarkoittaa "puolen sdénts” arvioitaessa tien parantamisen hyotyja?

Havainnollista asiaa kuvalla. (2 p.)

Tehtivi 2b.  Selosta hyoty-kustannussuhteen laskenta. (3 p.)

Tehtivd 3.  Kuvaile ja arvioi Britannian rautatielitkenteessi vuonna 1994 aloitet-
tua uudistusta. (5 p.)

Tehtivi4.  Mitid tarkoitetaan viylihankkeiden elinkaarimallilla (ppp-mallilla)?
Kuvaile sen tavoitteita ja ongelmia seki soveltuvuutta erilaisiin hank-

keisiin. (5 p.)

Tehtivid 5. Tien keskiméirdinen ajonopeus (v, km/h) riippuu litkenneméiristi
(g, ajon/h) seuraavasti: v = 60— ¢/120. Ajokustannukset (p, €/h) ovat
keskinopeuden funktio: p=0,4(3+200/v). Tien liikenteellinen kysynti
(D, ajon/h) on D=6000/p.

a)  Piirri kuvaajat keskimiiriiselle ajokustannukselle, rajakustan-
nukselle seki kysynniille. (3 p.)

b)  Miirittele tien optimaalinen litkennemairi. (1 p.)

c)  Miirittele optimaaliseen litkenneméiriin johtava tietulli oletta-
en ettd kuljettajat tekevit piitoksensd keskimiiriisen ajokustan-
nuksen perusteella. Graafinen tarkkuus riittdd. (Tarkastelussa ei

ole otettu huomioon ulkoisia kustannuksia.) (1 p.)



